



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 661A/19.04.2017

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Ministrul Finanțelor Publice

Domnului Viorel ȘTEFAN

A/PHL/921/19.04.2017

De la: Deputat PNL

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Obiectul întrebării: *Solicitare sprijin pentru promovarea unei propuneri legislative privind impozitarea muncii suplimentare – impact bugetar pozitiv*

Domnule Ministru,

Creșterea salariului minim brut pe economie a reprezentat și continuă să reprezinte o puternică provocare pentru mediul de afaceri, măsură care nu a fost compensată de către Guvern prin măsuri de reducere a contribuțiilor sociale obligatorii sau prin alte măsuri fiscale. În condițiile în care, în prezent, Guvernul caută resurse și posibilități pentru creșterea accelerată a veniturilor salariale pentru personalul din sistemul bugetar și angajatorii din mediul privat își doresc să plătească mai bine și în condiții de eficiență economică proprii angajați.

Pentru că m-am confruntat cu nenumărate solicitări din partea mediului de afaceri, am încercat să găsesc o modalitate fiscală prin care să sprijin efortul mediului de afaceri de a stimula munca angajaților, dar care să aibă și un impact bugetar favorabil, nu negativ. Astfel, în data de 28 februarie 2017, am depus o propunere legislativă prin care propun ca, pentru orele suplimentare efectuate de angajați, în limita a 32 de ore lunar și numai pentru angajații cu normă întreagă, să nu se rețină decât contribuția de 10,5%. Argumentele acestei propuneri sunt determinate de constatările din economia reală: cei mai mulți angajatori evită povara fiscală încă apăsătoare asupra muncii, motiv pentru care orele suplimentare sunt plătite doar într-un procent de maximum 10% în mod oficial, diferența, de 90%, nefiind contabilizată în evidențele firmelor.

Astfel, propun ca de această facilitate să beneficieze exclusiv angajații din sectorul privat și doar angajații cu normă integrală de 8 ore zilnic. Din consultări pe care le-am avut cu mediul de afaceri, a rezultat faptul că mai bine de 90% din angajatori vor fi dispuși să crească volumul

de muncă suplimentară și să o plătească în regim fiscal, transparent, conformându-se voluntar, cu reținerea a 10,5% pentru contribuțiile sociale. Mai mult, condiționarea acestei facilități de norma întreagă, va antrena și creșterea numărului de contracte cu timp integral de muncă, în defavoarea celor cu timp parțial. Din cele mai modeste estimări pe care le-am avut la îndemână, am ajuns la concluzia că sporurile de productivitate a muncii vor fi de cel puțin 10 pp., iar bugetul asigurărilor sociale de stat și chiar și bugetul de stat (prin creșterea numărului de contracte cu timp integral de muncă) vor câștiga venituri bugetare suplimentare de peste 2,5 miliarde lei anual numai prin efectul impozitării directe, fără a lua în calcul impozitele suplimentare generate prin consum suplimentar. Față de această propunere, vă rog, domnule Ministru, să aduceți următoarele precizări:

- în calitate de ales în Parlamentul României, dar și în cea de Ministru al finanțelor publice, confruntat zi de zi cu rigorile constrângerilor bugetare, nu considerați că această propunere reușește să realizeze concomitent trei obiective: 1. posibilitatea mediului de afaceri de a majora salariile, la costuri suplimentare mici; 2. creșterea conformării fiscale voluntare (contractele gri – cu timp parțial – vor trece în contracte cu timp integral); 3. creșterea veniturilor bugetare – în special pe componenta cu cel mai mare deficit – fondul de pensii?
- cum vă veți poziționa din punct de vedere politic față de această inițiativă care are evidente câștiguri atât pentru mediul privat, cât și pentru sustenabilitatea bugetului public: o veți susține?

În speranța că mă pot baza pe sprijinul dumneavoastră în vederea susținerii acestei inițiative, vă atașez, domnule Ministru, textul propunerii legislative, așa cum a fost el depus la Parlamentul României, în vederea dezbaterii și adoptării.

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Deputat PNL

